1.1

OPIS TECHNICZNY - czes¢ konstrukcyjna

Przedmiot inwestycji.

1.2

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa schodéw zewnetrznych oraz budowa podjazdu dla
0s6b niepetnosprawnych do budynku Zespotu Szkét Ekonomicznych przy ul. Diugiej 5 w

Zielonej Gorze - dziatka nr 19/3.

Stan istniejacy — ocena stanu technicznego.
Na dziatce nr 19/3 przy ul. Dtugiej w Zielonej Goérze zlokalizowany jest budynek Zespotu
szkot Ekonomicznych. Dojscie do pomieszczen schodami zelbetowymi dwubiegowymi, ktdre
nie sg przystosowane do obstugi os6b niepetnosprawnych.
Ciagi komunikacyjne (dziatka nr 19/3) utwardzone. Teren uzbrojony w sieci i przytagcza wo-
dociggowe, kanalizacyjne, elektroenergetyczng, gazowq i telekomunikacyjna.
Na podstawie ogledzin obiektu przeprowadzonych w miesigcu maju 2010r. zaobserwowano
liczne uszkodzenia elementéw konstrukcyjnych i wykonczeniowych schodéw zewnetrznych i
balustrad majacych bezposredni wptyw na nosnos$¢ schoddw, spocznikéw i ich bezpieczng
eksploatacje. Sg to w szczegodlnosci:

* liczne ubytki tynkéw i otulenia zbrojenia od spodu ptyt biegowych

» zluszczenie betonu

* braki otulenia zbrojenia

* niskg jakos$¢ betonu (zanieczyszczenia)

* korozje zbrojenia gtdwnego ptyt biegowych

* Slady zawilgocenia spowodowane brakiem izolacji przeciwwodnych oraz niewtasci-

wym odprowadzeniem wod opadowych

* uszkodzenia nawierzchni schodéw w postaci wtoskowatych rys i peknieé, a takze
przemieszczen pionowych dochodzgcych do okoto 2cm
Gtéwna przyczyng wystepowania uszkodzen sg spowodowane ztg jakoscig wykonania scho-
dow oraz zawilgoceniem elementow zelbetowych w wyniku nieskutecznej izolacji przeciwwil -
gociowej i brakiem zabezpieczenia przed wptywami czynnikéw atmosferycznych. Istniejace

schody ze wzgledu na stan techniczny wymagajg przebudowy.

2. Przyjete rozwigzania konstrukcyjne.

Projektowany podjazd oraz schody zewnetrzne konstrukcji betonowej. Sciany ograniczajace
podjazd murowane z pustakéw szalunkowych. Wypetnienie pustakéw betonem klasy B20.
Zbrojenie konstrukcyjne w spoinach poziomych i pionowych z dwdch pretéw ¢10. Powyzej
terenu $ciany schodéw wejsciowych murowane z cegty klinkierowej klasy min. 20MPa na za-

prawie cementowo — wapiennej marki 3,0MPa.
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Z uwagi na istniejagce uzbrojenie podziemne (przytacza wodociggowe, gazowe, kanalizacyj-
ne) oraz poziom posadowienia istniejacych elementéw konstrukcyjnych budynku przyjeto
posadowienie $cian nosnych podjazdu i schodéw okoto 1,40m ponizej poziomu terenu. Plyta
podjazdu grubosci 10cm na podbudowie piaskowo — zwirowej zageszczonej lub gruzobeto-
nie.

Ptyta biegowa schodow zelbetowa wylewana z betonu klasy C20/C25 (B25). Grubos$¢ ptyty

15cm. Zbrojenie gtéwne i rozdzielcze z pretéow ze stali A-11l (34GS).

Naprawa pozostatych elementéw plyty wejsciowej do budynku.
Ze wzgledu na dilugotrwate zawilgocenie schodéw zewnetrznych wodami opadowymi i nie-
wlasciwego ich wykonawstwa nastgpito odspojenie nawierzchni wraz z otuling zbrojenia
oraz miejscowa korozja zbrojenia ptyt. W celu zabezpieczenia zelbetu przed dalszym koro-
zyjnym niszczeniem nalezy wykona¢ powtoki wodo i mrozoodporne z np.: w systemie DE-
ITERMAMNN, BOTAMENT lub alternatywna;:
Kolejnos¢ robdt jest nastepujaca:
a) wzmocnienie konstrukcji schodow:
« zdemontowa¢ posadzke, obrobki blacharski i ewentualne pozostatosci starej izolacji
przeciwwilgociowej
* sku¢ odspojone i luzne fragmenty tynku i otuliny zbrojenia
* pokry¢ odstoniete zbrojenie preparatami ochronnymi do stali zbrojeniowej (np. CERI-
NOL MK - DEITERMANN) po uprzednim oczyszczeniu szczotkg druciang, tarczg szli-
fierska, itp.
* wykonac¢ warstwe sczepng betonu i zbrojenia powtokg z CERINOLU ZH (Deitermann)

¢ do wypetnienia ubytkéw betonu zastosowac¢ system betonu zastepczego CERINOL
RM (Deitermann)
¢ wykonac¢ uzupetnienia tynkéw (od spodu) stosujac zaprawe CERINOL OF.

3. Wyniki obliczen statycznych.
Ptyta biegowa o rozpietosci obliczeniowej Lo=1,05*2,29=2,40m.
tg a = 15/35=0,1286 => a = 23,2° => cos a = 0,9191
Obcigzenie na 1m?
- normowe - 10,21kN/m?
- obliczeniowe - 12,53kN/m?
Moment zginajacy
M=0,125*12,53*2,40%= 9,02kNm/mb
Dla ptyty o grubosci 15cm z betonu klasy B25 odczytano F,=2,60cm?
Przyjeto zbrojenie ¢10co12,5cm o F,=6,28cm?




